บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา   ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4 รหัสวิชา พ31203  รายวิชา กรีฑา
                         ผู้จัดทำ  นายชาญธวัช ศรัทธาผล

หน่วยการเรียนรู้ที่ 1  เรื่อง  ความรู้ทั่วไปเกี่ยวกรีฑา  แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 1  ความรู้ทั่วไปเกี่ยวกรีฑา                           

       เวลา   2  ชั่วโมง
สาระที่ 3     การเคลื่อนไหว  การออกกำลังกาย  การเล่นเกม  กีฬาไทย  และกีฬาสากล
มาตรฐาน พ 3.1   เข้าใจ  มีทักษะในการเคลื่อนไหว  กิจกรรมทางกาย  การเล่นเกม  และกีฬา

	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	มาตรฐาน        การเรียนรู้                 พ 3.1/
ผลการเรียนรู้            ข้อที่ 1,3,5,7
	1. อธิบายความรู้ทั่วไปเกี่ยวกับประวัติความเป็นมา ประเภท        การดูแลรักษาอุปกรณ์ และความปลอดภัยของกรีฑาได้
3. ร่วมปฏิบัติกิจกรรมการเรียนรู้เกี่ยวกับธรรมชาติของกรีฑากับผู้อื่นด้วยความสนใจและมีวินัย
4. สามารถสื่อสารเพื่ออธิบายถึงความหมายและความสำคัญประเภทและการดูแลรักษาอุปกรณ์กรีฑาแก่ผู้อื่นอย่างถูกต้องได้
	1. ประวัติความเป็นมาของกรีฑา
2. ประเภทของกรีฑา
3. การดูแลรักษาอุปกรณ์กรีฑา
4. ความปลอดภัยในการเล่นกรีฑา


	1. ความสามารถ
ในการสื่อสาร
2. ความสามารถ
ในการคิด
3. ความสามารถ
ในการใช้เทคโนโลยี
	3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


8.มีจิตสาธารณะ
	1. การอภิปราย
แสดงความคิดเห็น
เรื่องประวัติความเป็นมา ประเภท     การดูแลรักษาอุปกรณ์ และความปลอดภัยของกรีฑา
2. การนำเสนอเรื่องประวัติความเป็นมา ประเภท และการดูแลรักษาอุปกรณ์ของกรีฑา

3. การตอบคำถามในชั้นเรียน
	1. กิจกรรมการเรียนรู้แบบ บูรณาการ 
2. กิจกรรมการเรียนรู้                                            แบบ Active Learning 
3. สอดแทรกความรู้              การดำเนินชีวิตโดยการใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง
	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1. PPT
2. ใบความรู้
3. ใบงาน
4. Google Classroom


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา   ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4 รหัสวิชา พ31203  รายวิชา กรีฑา
                            ผู้จัดทำ  นายชาญธวัช ศรัทธาผล
หน่วยการเรียนรู้ที่ 2  เรื่อง  ทักษะการเล่นกรีฑา  แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 2  ทักษะและกติกาการเล่นกรีฑาประเภทลู่                 

       เวลา   10  ชั่วโมง
สาระที่ 3     การเคลื่อนไหว  การออกกำลังกาย  การเล่นเกม  กีฬาไทย  และกีฬาสากล

มาตรฐาน พ 3.1   เข้าใจ  มีทักษะในการเคลื่อนไหว  กิจกรรมทางกาย  การเล่นเกม  และกีฬา

	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	มาตรฐาน        การเรียนรู้             พ 3.1/
ผลการเรียนรู้            ข้อที่ 1,3,4
	1. อธิบายทักษะการเล่นกรีฑาประเภทลู่ได้
2. ร่วมปฏิบัติกิจกรรมการเรียนรู้เกี่ยวกับการฝึกทักษะการเล่นกรีฑาประเภทลู่ด้วยความสนใจและมีวินัย
3. สามารถสื่อสารเพื่ออธิบายถึงทักษะการเล่นกรีฑาประเภทลู่แก่ผู้อื่นอย่างถูกต้องได้

	1. ทักษะการเล่นกรีฑาประเภทลู่
2. กติกาการเล่นกรีฑาประเภทลู่
	1. ความสามารถ
ในการสื่อสาร
2. ความสามารถ
ในการคิด
3. ความสามารถ
ในการใช้เทคโนโลยี
	3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


8.มีจิตสาธารณะ
	1. การอภิปรายแสดงความคิดเห็นเรื่องทักษะการเล่น
กรีฑาประเภทลู่
2. การนำเสนอเรื่องทักษะการเล่นกรีฑาประเภทลู่
3. การตอบคำถามในชั้นเรียน
	1. กิจกรรมการเรียนรู้แบบ     บูรณาการ 
2. กิจกรรมการเรียนรู้                                            แบบ Active Learning 
3. สอดแทรกความรู้              การดำเนินชีวิตโดยการใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง
	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1. PPT
2. ใบความรู้
3. ใบงาน
4. Google Classroom


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา   ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4 รหัสวิชา พ31203  รายวิชา กรีฑา
                             ผู้จัดทำ นายชาญธวัช  ศรัทธาผล
หน่วยการเรียนรู้ที่ 2  เรื่อง  ทักษะการเล่นกรีฑา  แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 3  ทักษะและกติกาการเล่นกรีฑาประเภทลาน(1)              

       เวลา   10  ชั่วโมง
สาระที่ 3     การเคลื่อนไหว  การออกกำลังกาย  การเล่นเกม  กีฬาไทย  และกีฬาสากล

มาตรฐาน พ 3.1   เข้าใจ  มีทักษะในการเคลื่อนไหว  กิจกรรมทางกาย  การเล่นเกม  และกีฬา

	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	มาตรฐาน        การเรียนรู้        พ 3.1/
ผลการเรียนรู้            ข้อที่ 1,3,4
	1. อธิบายทักษะการเล่นกรีฑาประเภทลานได้
2. ร่วมปฏิบัติกิจกรรมการเรียนรู้เกี่ยวกับการฝึกทักษะการเล่นกรีฑาประเภทลานด้วยความสนใจและมีวินัย
3. สามารถสื่อสารเพื่ออธิบายถึงทักษะการเล่นกรีฑาประเภทลานแก่ผู้อื่นอย่างถูกต้องได้

	1. ทักษะและกติกาการเล่นกรีฑาประเภทลาน
    1) การกระโดดสูง 
    2) การกระโดดไกล 
    3) การเขย่งก้าวกระโดด
	1. ความสามารถ
ในการสื่อสาร
2. ความสามารถ
ในการคิด
3. ความสามารถ
ในการใช้เทคโนโลยี
	3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


8.มีจิตสาธารณะ
	1. การอภิปรายแสดงความคิดเห็นเรื่องทักษะการเล่น
กรีฑาประเภทลาน
2. การนำเสนอเรื่องทักษะการเล่นกรีฑาประเภทลาน

3. การตอบคำถามในชั้นเรียน
	1. กิจกรรมการเรียนรู้แบบ บูรณาการ 
2. กิจกรรมการเรียนรู้                                            แบบ Active Learning 
3. สอดแทรกความรู้              การดำเนินชีวิตโดยการใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง
	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1. PPT
2. ใบความรู้
3. ใบงาน
4. Google Classroom


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา   ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4 รหัสวิชา พ31203  รายวิชา กรีฑา
                            ผู้จัดทำ  นายชาญธวัช  ศรัทธาผล
หน่วยการเรียนรู้ที่ 2  เรื่อง  ทักษะการเล่นกรีฑา  แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 4  ทักษะและกติกาการเล่นกรีฑาประเภทลาน(2)              

       เวลา   10  ชั่วโมง
สาระที่ 3     การเคลื่อนไหว  การออกกำลังกาย  การเล่นเกม  กีฬาไทย  และกีฬาสากล

มาตรฐาน พ 3.1   เข้าใจ  มีทักษะในการเคลื่อนไหว  กิจกรรมทางกาย  การเล่นเกม  และกีฬา

	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	มาตรฐาน        การเรียนรู้       พ 3.1/
ผลการเรียนรู้            ข้อที่ 1,3,4
	1. อธิบายทักษะการเล่นกรีฑาประเภทลานได้
2. ร่วมปฏิบัติกิจกรรมการเรียนรู้เกี่ยวกับการฝึกทักษะการเล่นกรีฑาประเภทลานด้วยความสนใจและมีวินัย
3. สามารถสื่อสารเพื่ออธิบายถึงทักษะการเล่นกรีฑาประเภทลานแก่ผู้อื่นอย่างถูกต้องได้

	1. ทักษะและกติกาการเล่นกรีฑา   ประเภทลาน
    1) การทุ่มน้ำหนัก 
    2) การขว้างจักร
    3) การพุ่งแหลน

	1. ความสามารถ
ในการสื่อสาร
2. ความสามารถ
ในการคิด
3. ความสามารถ
ในการใช้เทคโนโลยี
	3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


8.มีจิตสาธารณะ
	1. การอภิปรายแสดงความคิดเห็นเรื่องทักษะการเล่น
กรีฑาประเภทลาน
2. การนำเสนอเรื่องทักษะการเล่นกรีฑาประเภทลาน

3. การตอบคำถามในชั้นเรียน
	1. กิจกรรมการเรียนรู้แบบบูรณาการ 
2. กิจกรรมการเรียนรู้                                            แบบ Active Learning 
3. สอดแทรกความรู้              การดำเนินชีวิตโดยการใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง
	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1. PPT
2. ใบความรู้
3. ใบงาน
4. Google Classroom


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา   ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4 รหัสวิชา พ31203  รายวิชา กรีฑา
                           ผู้จัดทำ  นายชาญธวัช  ศรัทธาผล
หน่วยการเรียนรู้ที่ 3  เรื่อง  ประโยชน์และมารยาทในการเป็นผู้เล่นและผู้ชมกรีฑาที่ดี  
แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 5  ประโยชน์และมารยาทในการเป็นผู้เล่นและผู้ชมกรีฑาที่ดี
                 





       เวลา   4 ชั่วโมง
สาระที่ 3     การเคลื่อนไหว  การออกกำลังกาย  การเล่นเกม  กีฬาไทย  และกีฬาสากล

มาตรฐาน พ 3.1   เข้าใจ  มีทักษะในการเคลื่อนไหว  กิจกรรมทางกาย  การเล่นเกม  และกีฬา

	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	มาตรฐาน        การเรียนรู้         พ 3.1/
ผลการเรียนรู้            ข้อที่ 6
	1. อธิบายประโยชน์ของการเล่นกรีฑาได้

2. อธิบายมารยาทในการเป็นผู้เล่นและผู้ชมกรีฑาที่ดีได้

3. ร่วมปฏิบัติกิจกรรมการเรียนรู้เกี่ยวกับธรรมชาติของประโยชน์และมารยาทการเล่นกรีฑากับผู้อื่นด้วยความสนใจและมีวินัย
4. สามารถสื่อสารเพื่ออธิบายถึงประโยชน์และมารยาทการเล่นกรีฑาแก่ผู้อื่นอย่างถูกต้องได้ 
	1. ประโยชน์ของการเล่นกรีฑา
2. มารยาทในการ          เป็นผู้เล่นและผู้ชมกรีฑาที่ดี
	1. ความสามารถ
ในการสื่อสาร
2. ความสามารถ
ในการคิด
3. ความสามารถ
ในการใช้เทคโนโลยี
	3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


8.มีจิตสาธารณะ
	1. การอภิปรายแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับกติกาการแข่งขันกรีฑา
2. การทำรายงานเกี่ยวกับกติกาการแข่งขันกรีฑา
3. การตอบคำถามในชั้นเรียน

	1. กิจกรรมการเรียนรู้แบบ  บูรณาการ 
2. กิจกรรมการเรียนรู้                                            แบบ Active Learning 
3. สอดแทรกความรู้              การดำเนินชีวิตโดยการใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง
	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1. PPT
2. ใบความรู้
3. ใบงาน
4. Google Classroom


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา   ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4 รหัสวิชา พ31203  รายวิชา กรีฑา
                            ผู้จัดทำ  นายชาญธวัช  ศรัทธาผล
หน่วยการเรียนรู้ที่ 4  เรื่อง  การสร้างศักยภาพในการเล่นกรีฑา    แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 6  การสร้างศักยภาพในการเล่นกรีฑา  


 เวลา 4 ชั่วโมง
สาระที่ 3     การเคลื่อนไหว  การออกกำลังกาย  การเล่นเกม  กีฬาไทย  และกีฬาสากล

มาตรฐาน พ 3.2   รักการออกกำลังกาย การเล่นเกม  และการเล่นกีฬา  ปฏิบัติ เป็นประจำอย่างสม่ำเสมอ  มีวินัย  เคารพสิทธิ กฎ กติกา มีน้ำใจนักกีฬา
                       มีจิตวิญญาณในการแข่งขัน และชื่นชมในสุนทรียภาพของการกีฬา
	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	มาตรฐาน        การเรียนรู้           พ 3.2/
ผลการเรียนรู้            ข้อที่ 1
	1. อธิบายแนวทางการสร้างศักยภาพในการเล่นกรีฑาได้
2. สามารถฝึกฝนและสร้างศักยภาพในการเล่นกรีฑาได้
3. เข้าร่วมกิจกรรมการเรียนรู้เกี่ยวกับการสร้างศักยภาพในการเล่นกรีฑาด้วยความสนใจใฝ่เรียนรู้

	แนวทางการสร้างศักยภาพในการเล่นกรีฑา
	1. ความสามารถ
ในการสื่อสาร
2. ความสามารถ
ในการคิด
3. ความสามารถ
ในการใช้เทคโนโลยี
	3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


8.มีจิตสาธารณะ
	1. การอภิปรายแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับแนวทางการสร้างศักยภาพในการเล่นกรีฑา
2. การวางแผนฝึกซ้อมกรีฑา
3. การนำเสนอผล
การประเมินการ
ฝึกซ้อมกรีฑา
4. การตอบคำถาม ในชั้นเรียน

	1. กิจกรรมการเรียนรู้แบบ              บูรณาการ 
2. กิจกรรม          การเรียนรู้                                            แบบ Active Learning 
3. สอดแทรกความรู้              การดำเนินชีวิตโดยการใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง
	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1. PPT
2. ใบความรู้
3. ใบงาน
4. Google Classroom


